

# ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН  
ВЕТЛУЖСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙОННОГО  
СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

## Организуем фронтовую декаду по уборке картофеля и овощей и сдаче их государству

### Ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и совхозов Горьковской области

#### Письмо колхозников и колхозниц Ново-Лихеевской сельскохозяйственной артели имени Кирова, Кстовского района

#### Дорогие товарищи!

Советский народ и его героическая Красная Армия ведут ожесточенную борьбу с немецко-фашистскими захватчиками. В эти грозные дни для нашей родины, над которой нависла серьезная опасность, каждый трудящийся должен еще более помогать фронту, чтобы ускорить разгром ненавистного врага.

Мы, колхозники и колхозницы Ново-Лихеевской сельскохозяйственной артели имени С. М. Кирова, Кстовского района, трудимся на благо родины, не покладая рук и не щадя своих сил, стремимся убрать военный урожай 1942 года в сжатые сроки и без потерь. Уборку зерновых мы провели в 7 рабочих дней, весь хлеб своевременно заскородовали, а сейчас уже и обмолотили его.

Наш колхоз полностью рассчитался с государством по обязательным поставкам зерна, по натуроплате МТС, а также по мясу, молоку, яйцам и шерсти. Сдано овощей 642 тонны и картофеля 130 тонн, сдадим еще не один десяток тонн.

В этом году мы вырастили военный урожай. Зерновых мы получили по 16,3 центнера с гектара, овощей—по 300 центнеров, картофеля—по 120 центнеров с гектара. Особенно хорошо уродился лук, который дал урожай около 28 тонн с гектара. Моркови получили по 400 центнеров. Бригада тов. Меженникова снимает урожай лука по 300 центнеров с гектара. Бригада тов. Моревой получит по 1.000 центнеров кормовой свеклы.

Сейчас нужно этот богатый урожай собрать в самые сжатые сроки и без потерь. М. И. Калинин сказал, что уборка урожая это тот же фронт. Надо выиграть во что бы то ни стало бой за урожай.

Учитывая большой успех, проведенной фронтовой декады по завершению уборки урожая зерновых и сева озимых, мы вносим предложение провести с 17 сентября по 27 сентября фронтовую декаду по уборке картофеля и овощей и сдаче их государству. Пусть это будет нашим вкладом в дело обороны родины, нашей помощью фронту. Пусть каждый из нас в эти дни фронтовой декады будет работать с еще большей энергией и напряжением, с еще большим сознанием своего долга перед родиной, работать так, как призывает наш любимый товарищ Сталин.

Товарищи колхозники и колхозницы! Мы обращаемся к вам с просьбой поддержать наше предложение о проведении фронтовой декады по уборке картофеля и овощей и сдаче их го-

сударству. Со своей стороны мы, на своем собрании решили взять следующие обязательства:

1. К 27 сентября закончить уборку картофеля и прямо с поля выполнить картофелепоставки, в этот же срок каждый колхозник выполнит и свои личные обязательства.

Вслед за рытьем картофеля произвести перепашку картофельного поля и одновременно организовать сбор оставшихся после рытья в земле клубней с тем, чтобы не допустить потерь.

2. Полностью засыпать семенные фонды картофеля из расчета 23 центнера на гектар.

3. В течение фронтовой декады закончить уборку овощей и выполнить обязательства по поставкам овощей государству. После уборки лука организовать сбор луковиц, оставшихся в земле, дабы не допустить каких-либо потерь.

4. Придавая большое значение развитию овощного семеноводства, произвести в колхозе закладку семенных овощных культур и корнеплодов (лук, капуста, морковь, разные корнеплоды) в количестве 100 тонн.

Полностью убрать семенники овощных культур, обмолотить их, применяя перед обмоломом сушку семян с целью большего получения высококачественного семенного материала.

5. Всеми силами бороться с потерями урожая, не допускать оставления собранного картофеля и овощей на поле в кучах ни одного дня, быстро организовать перевозку их в хорошо подготовленные, отремонтированные, продезинфицированные и побеленные хранилища.

6. При уборке урожая не допускать обезлички, ни в коем случае не смешивать урожай отдельных звеньев и бригад.

Будем добиваться, чтобы в течение фронтовой декады каждый колхозник выполнял и перевыполнял нормы выработки, работал от темна до темна. В целях увеличения производительности труда обеденные перерывы устраивать на поле.

Обязуемся оказать помощь в уборке урожая отстающим колхозам.

Товарищи колхозники и колхозницы! Призываем вас принять самое активное участие в проведении фронтовой декады по уборке картофеля и овощей. Соберем урожай без потерь. Дадим стране, Красной Армии больше сельскохозяйственных продуктов!

По поручению общего собрания: председатель колхоза Ф. ГЛЕБОВ, секретарь парторганизации К. ПУПКИН, бригадиры и члены колхоза: М. МЕЖЕНИНОВ, А. МОРЕВА, О. ЩИПАНОВА, Д. СИДОРОВА, Е. ЖАЛЕЛЬЩИКОВА, И. СИДОРОВА, А. КОНДРАТЬЕВА, А. ПУПКИН.

### Закончили уборку картофеля

Темпами военного времени! Одновременно с уборкой урожая, здесь организовали досрочную сдачу сельскохозяйственных продуктов государству. На сегодня этот колхоз выполнил план хлебопоставок, полностью сдал зерно в счет натуроплаты за работы, произведенные машинно-тракторной станцией и в хлебный фонд Красной Армии. Н. Куранов.

### Любители очередности

Давно убирают картофель в государственных обязательствах. Б. Мясихинском колхозе, Волыновского сельсовета. Через два дня он будет убран со всей площади посева. Однако по сравнению с остальными колхозами совета, которые уже полностью убрали картофель и рассчитались по нему с государством, здесь сильно отстают. Заканчивая убирать последние гектары, в колхозе не проявили заботы о выполнении

### Пресловутая раскачка

Большинство колхозов Мошкинского сельсовета заканчивает уборку с полей картофеля. 9 колхозов рытье картофеля уже закончили, а через день—два кончат и другие. Странно только, что из 12 колхозов только один приступил к выполнению плана картофелепоставок, а все остальные колхозы не сдали картофеля государству ни одного центнера. — Вот выполним план хлебопоставок—тогда приступим и к выполнению картофелепоставок,—заявляет председатель сельсовета Смирнов. Руководители сельсовета сознают, что показатели с выполнением картофелепоставок позорные, но необходимых мер для быстрого выполнения картофелепоставок не принимают. Н. Загорский.

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) обсудили вопрос об уборке урожая картофеля и овощей и сдаче их государству.

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) обратили внимание райисполкомов, райкомов ВКП(б), правлений колхозов, директоров и начальников политотделов МТС и совхозов на исключительную важность задачи своевременной уборки картофеля и овощей, их транспортировки к местам заготовок и хранения, засолки и квашения овощей, а также хранения картофеля и овощей на зимний период.

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) предупредили райисполкомы, райкомы ВКП(б), правления колхозов, директоров, начальников политотделов МТС и совхозов от повторения прошлогодней ошибки, когда в ряде районов, совхозов и колхозов в результате плохой организации работ, уборка овощей и картофеля затянулась до глубокой осени, картофель и овощи попали под снегопады и морозы, что привело к порче и большим потерям урожая.

Облисполком и обком ВКП(б) одобрили инициативу колхозников колхоза имени Кирова, Кстовского района, о проведении с 17 по 27 сентября фронтовой декады по уборке картофеля и овощей и сдаче этой продукции государству.

Райисполкомам и райкомам ВКП(б), начальникам политотделов и директорам МТС и совхозов и правлениям колхозов предложено:

Провести с 17 по 27 сентября фронтовую декаду по уборке картофеля и овощей и сдаче их государству.

Закончить уборку урожая картофеля, корнеплодов и овощей не позднее 1 октября, капусты—не позднее 10 октября. При этом обратить особое внимание на своевременную уборку семенников овощных культур и уборку картофеля с семенных участков.

Установить по колхозам пятидневные задания, а в колхозах по бригадам ежедневные задания по уборке урожая овощей, картофеля и семенников, а также закладки их на зимнее хранение.

Провести обязательную перепашку и послеуборочное боронование всей площади картофеля. Председателям колхозов приемку убранных площадей от бригад производить только после боронования, перепашки и сбора картофеля.

Проверить подготовленность во всех колхозах и совхозах, а также в городах хранилищ овощей и картофеля и при недостатке подготовленных хранилищ допускать хранение картофеля в траншеях и буртах.

Использовать на подвозке картофеля и овощей коров колхозов, совхозов и коров, принадлежащих колхозникам и работникам совхозов, а также организовать ручную доставку картофеля и овощей к месту хранения.

Колхозам разрешено, кроме начисления трудодней колхозникам, оплачивать натурой за доставку картофеля и овощей на коровах колхозников, а также ручным способом в размере до трех процентов продукции, доставленной к

месту хранения на расстоянии до двух километров.

В соответствии с постановлением Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) „Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году“ обеспечить своевременную засыпку в колхозах и совхозах доброкачественных семян картофеля с семенных участков, а в случае, если семенные участки еще не выделены или урожай с выделенных семенных участков окажется низким, отвести семенные участки из наиболее урожайных сортовых посевов, а при отсутствии таковых—из рядовых посевов.

По мере созревания семян свеклы, моркови, лука и других двухлетних культур, немедленно приступить к уборке, а незрелые семенники после 25 сентября убирать и помещать на дозревание в крытые помещения. После подсыхания семенников производить их обмолот, сушку, сортировку и сдачу семян Сортосеменов.

Начальник отдела мобилизации т. Перминов, председатели райисполкомов, городских и поселковых советов обязаны, кроме уже мобилизованного городского населения на сельскохозяйственные работы, дополнительно мобилизовать трудоспособное население городов, рабочих поселков, районных центров, а также служащих учреждений и предприятий, и направить их в совхозы и колхозы для уборки урожая картофеля и овощей.

Обла и райисполкомы обязаны мобилизовать на все время уборки картофеля и овощей агрономов из учреждений и организаций, закрепив за ними по 5—6 колхозов для организации работ по уборке овощей и картофеля.

Райисполкомам и горисполкомам, райкомам и горкомам ВКП(б) предложено мобилизовать городской автомобильный и гужевой транспорт для вывозки картофеля и овощей из колхозов и совхозов на заготовительные пункты и в города.

В целях создания дополнительных возможностей увеличения зимнего запаса переработанных овощей для потребления и продажи в городах, правлениям колхозов и директорам совхозов предложено использовать для квашения и засолки зеленые листья капусты, брюквы, свеклы.

Райисполкомы и горсоветы, райкомы и горкомы ВКП(б) обязаны привлекать к строгой ответственности лиц, виновных в колхозах, совхозах, подсобных хозяйствах учреждений и предприятий за оставление картофеля и овощей в поле необранными и за допущение порчи и гибели картофеля и овощей при уборке, транспортировке и хранении.

Облисполком и обком ВКП(б) обязали райисполкомы, райкомы ВКП(б) и начальников политотделов МТС и совхозов обсудить настоящее постановление и обращение колхозников колхоза имени Кирова, Кстовского района, на собраниях колхозников, работников МТС и совхозов, широко организовать соревнование между колхозами, совхозами, бригадами, звеньями за быстрое окончание уборки и вывозки картофеля и овощей.

## Усилить работу по сбору теплых вещей

Сбор теплых вещей войнам Красной Армии—большое государственное дело. Этому важному мероприятию должно быть уделено большое внимание со стороны колхозного актива. Однако в ряде колхозов Фабричного сельсовета сбор теплых вещей пущен на самотек. Из 5 колхозов только в трех начата эта работа. Да и там проводят ее формально. В Алексеевском и Березниковском колхозах собрано шерсти 26 кг., 13 овчин и 7 пар портянок. Абсолютное большинство колхозников еще не приняло участие в сборе теплых вещей.

Почему в этих колхозах плохо проводят сбор теплых вещей? Дело в том, что комиссии по сбору теплых вещей для Красной Армии бездействуют, а председатели колхозов ограничились только тем, что мимоходом на колхозных собраниях сделали об этом объявление. Повседневной массовой политической работы не развернуто. Большинство колхозников даже не знает кто является организатором и кому надо сдавать теплые вещи.

В Смирновском и Солоницком колхозах до сих пор не проводились беседы, а выделенные члены комиссии не работают. Председатель колхоза Курносов только отделяется одними обещаниями. В Алексеевском колхозе председателем комиссии выделен коммунист Горев, который не знает даже сколько собрано теплых вещей.

Не включились в эту работу и агитаторы. Третий месяц агитаторы Крупин и Жуйков собираются провести в колхозах беседы о сборе теплых вещей. Такое безответственное отношение к важнейшему государственному делу недопустимо. Агитаторы, члены комиссий и руководители колхозов обязаны по боевому взятая за работу и добиться, чтобы каждый колхозник принял активное участие в сборе теплых вещей. Надо разъяснить каждому колхознику, что участвуя в сборе теплых вещей войнам Красной Армии, он помогает фронту в разгроме немецких оккупантов.

**Д. Комлев.**

## Активное участие

Во всех колхозах Микрихинского сельсовета с каждым днем все шире разворачивается сбор теплых вещей для красных бойцов. В сборе теплых вещей активное участие принимают все колхозники. Они с материнской любовью приносят и сдают теплые вещи.

Особенно хорошо организовали сбор теплых вещей для бойцов Красной Армии колхозники артели «Новый путь» и имени Сталина. Кроме белья, полотенец и варежек колхозники колхоза имени Сталина сдали четыре пары валенок, а колхозники колхоза «Новый путь»— две пары валенок и два полшубка.

На сегодня в колхозах сельсовета собрано и сдано на склады 40 пар валенок, 54 кг. шерсти, 4 полшубка, 48 овчин и много других теплых вещей.

**И. Пальмов.**

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 16 сентября

В течение 16 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником на северо-западной окраине Сталинграда и в районе Моздок. На других фронтах существенных изменений не произошло.

\*\* За 15 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков и бронемашин, до 70 автомашин с войсками и грузами, 20 повозок с боеприпасами, подавлен огонь 13 батарей полевой и зенитной артиллерии, рассеяно и частью уничтожено до 5 рот пехоты противника.

\*\* На северо-западной окраине Сталинграда наши войска вели напряженные бои. На одном участке противник отдельными группами танков и автоматчиков вклинился в нашу оборону. Завязались упорные бои, в ходе которых гитлеровцы, проникшие в расположение советских войск, были уничтожены. На другом участке бойцы Н-ского соединения в боях с наступающим противником разгромили полк румынской пехоты. Гвардейская минометная часть, под командованием тов. Дорофеева, уничтожила до батальона немецкой пехоты, сожгла 13 танков, 22 автомашины и подавила огонь нескольких артиллерийских и минометных батарей противника. С целью поддержки обескровленных дивизий немцы подбрасывают новые резервы, с которыми наши части ведут ожесточенные бои.

Советские летчики в воздушных боях сбили 32 немецких самолета.

\*\* В районе Моздок наши войска наносили контрудары по группировке противника на южном берегу водного рубежа. Немцы неоднократно переходили в контратаки, которые были отбиты с большими для них потерями. Советские части продвинулись вперед и заняли один населенный пункт, имеющий

Краснофлотцы Волжской речной флотилии четко несут свою боевую службу.



На снимке: Краснофлотец отличник сигнальщик М. М. Кайгородов.

важное стратегическое значение. Восточнее Моздок пехота и 80 танков противника вели атаки на наши позиции. Бойцы Н-ского соединения отбили 3 атаки войск противника. Подбито и сожжено до 30 немецких танков.

\*\* В районе Снявико наши части, преодолев упорное сопротивление гитлеровцев, заняли укрепленный пункт противника. Артиллеристы ружейного расчета тов. Рогожина подбили 4 немецких танка. Саперы-разведчики тов. Гриценко за короткий срок обнаружили и обезвредили 120 немецких противотанковых и противопехотных мин. Отважный боец подполз к немецкому укреплению, пристрелил офицера и взорвал взот. Продвигаясь дальше вглубь вражеской обороны тов. Гриценко истребил 27 гитлеровцев.

\*\* Южнее Воронежа бойцы Н-ской части отбили атаку противника и уничтожили 3 немецких танка. На другом участ-

ке за два дня боевых действий одна наша часть захватила у немцев 2 орудия, 3 миномета, 45 пулеметов, более 200 винтовок и 14 автомашин. За это же время уничтожено до 500 солдат и офицеров противника. Добровольно сдавшийся в плен солдат 377 артолка 377 немецкой пехотной дивизии Франц Г. рассказал: «Я был свидетелем жестокого обращения немецких солдат и офицеров с советскими военнопленными и гражданским населением. Недавно, во время марша, одно орудие застряло в грязи. По распоряжению командира батареи пригнали раненых пленных красноармейцев и заставили их вытаскивать орудие.

Обессилившие от рая и потери крови, они ничего не могли сделать. Тогда вахмистр Шмидега нагайкой избил русских до полусмерти. В деревне Слобода пьяные солдаты перекололи штыками 5 крестьянских семей. Я заходил в избы и сам видел исколотые трупы родителей и детей. В селе Никольском был расстрелян старый крестьянин за то, что он не снял шапки перед офицером».

\*\* Немецко-фашистские захватчики, чтобы прокормить население Германии грабят продовольствие у крестьян поработенных ими стран. В провинции Брабант (Вельгия) гитлеровские чиновники оптрафовали и привлекли к суду за неспадчу зерна несколько тысяч крестьян. Много крестьян арестовано, а их хозяйства реквизированы. Немецкие власти производят в деревнях массовые обыски и насильно отбирают весь хлеб, который им удается найти. В ответ на этот грабёж крестьяне вблизи Намблун разгромили элеватор и сожгли необмолоченный хлеб. В районе Рошфор произошло вооруженное столкновение населения с полицией, при бывшей для реквизиции зерна.

## Сын партизана

(Б л ь)

Облитая керосином изба пылала большим дымным костром. Трещали балки, со звоном лопались стекла. Искры взлетали в небо, и сильный ветер разносил их по всему селу. Кое-где занялись соломенные крыши сараев, столбы черного дыма вздымались в разных концах деревни.

Вокруг горящей избы Ивана Малыгина стояли женщины. Сжатые тесным кольцом вооруженных немецких солдат, они смотрели на пожар давно выплаканными, выплывшими от слез глазами. Пламя отражалось в их зрачках. Подняв глаза друг на друга, они словно вглядывались в зеркало: та же бесконечная тоска, страдание, те же отблески горящей избы партизана Ивана Малыгина...

Немецкие солдаты, те самые, что облили керосином и подожгли избу, не давали женщинам ни приблизиться к пожару, ни отойти от него.

— Пусть все видят, как мы поступаем с партизанами, — сказал немецкий лейтенант, приказав согнать на пожар всю деревню.

Он стоял сейчас впереди— молодой, краснощекий, упитанный— и наставлял модный мюнхенский марш. Он сделал несколько фотоснимков пожара и сейчас светлосиними, круглыми, как у фарфо-

ровой куклы, глазами бесцеремонно и хищно рассматривал женщин. На фронт он прибыл недавно. Поджог избы партизана Малыгина был его первым боевым подвигом. Старший брат Эрих, обер-лейтенант, прислал ему в Мюнхен, в офицерскую школу, снимки своих операций в России. У него была неплохая коллекция: двенадцать пожаров, пять виселиц, две порки. Теперь брат лежал в госпитале в Дрездене. Сегодняшние снимки удачно дополняют коллекцию любительских фотографий фамилии фон Рейхен.

Пожар разгорался. С треском упал карниз избы. Искры метнулись к людям, садясь на одежду, обжигая лица и руки. На земле безмолвно билась в тяжелом припадке не старая еще женщина. Длинные волосы ее распустились и мели дорожную пыль. Два солдата стояли рядом и не подпускали к ней никого. По приказу лейтенанта солдаты вытащили на улицу Елену Малыгина, оставив в горящей избе годовалую Полинку... «Подобного снимка у Эриха не было», — усмехнулся лейтенант, фотографируя обезумевшую мать на фоне горящей избы, где осталась ее девочка.

— Халт! — резко крикнул часовой. Все повернулись головы. Через

деревенскую площадь бежал мальчик. Не обращая внимания на окрики часового, он протиснулся сквозь толпу, увидел лежащую на земле женщину и подбежал к самому пожару. Солдаты схватили его и подвели к лейтенанту.

Это был невысокий белокопый паренек лет двенадцати, в розовой рубашке, вылинявшей от дождей и выгоревшей на солнце.

— Кто ты такой? — спросил лейтенант (он немного говорил по-русски).

Мальчик посмотрел на него исподлобья, закусив губу.

— Полинка... Сестра, — прошептал он. — Полинка горит.

— Твой сестра? Швестер? Там, — внезапно оживившись, сказал лейтенант. — Ты брудер? Брат?

Еще несколько балок с шумом обрушилось на землю.

— Гут, — внезапно сказал немец, и странная улыбка показалась на его лице. — Гут! Хорошо! Я жалею маленькая девочка. Мальшиг, ты будешь спасать дайне швестер. Иди!

Гриша Малыгин сначала не понял, что ему говорит лейтенант. Солдаты выпустили его. И тогда курносое, веснучатое лицо мальчика просветлело. Он рванулсь вперед, к горящей избе, и исчез в дыму и пламени.

(Продолжение следует).

## Гнилые либералы

Колхозник сельскохозяйственной артели «Путь Ленина», Туранского сельсовета, тов. Бушуев А. В. прислал в редакцию письмо в котором указывает, что председатель колхоза Маслов в разгар уборочных работ организовал коллективную пьянку, что в колхозе расхищается колхозный хлеб, а расхитители хотя и известны, но никто их не наказывает.

Письмо тов. Бушуева редакция направила для расследования и принятия мер Туранскому сельсовету. Председатель сельсовета Орлов сообщил в редакцию: «Проверкой на месте установлено, что вина было куплено не 60 поллитровок, а 30 и по бригадам было роздано не по 30, а по 15 поллитровок» и что, «пьянка была организована в связи с окончанием работы». По истине странную позицию занимают руководители сельсовета к дезорганизаторам колхозного производства. Председатель колхоза Маслов явился организатором коллективной пьянки, из-за его благодушного отношения к охране урожая расхищается колхозный хлеб, а сельский совет вместо того, чтобы призвать к порядку разгильдяев, занялся подсчетом выпитых бутылок с вином.

В ответ на статью тов. Бушуева председатель Туранского сельсовета также пишет, что в колхозе выделены ночные сторожа. Но как нам сообщают из Турани ночные сторожа существуют для формы, так-как они больше спят, чем охраняют урожай. Не пора ли руководителям Туранского сельсовета отрешиться от гнилого либерализма и серьезно заняться укреплением колхоза «Путь Ленина»? Не пора ли сурово наказать воров и расхитителей колхозного добра?

## Поднимают зябь

На днях колхозы «Победитель» и «Ударник», Сергинского сельсовета, приступили к подъему зяби. На подъеме зяби в этих колхозах работают тракторы. С первого же дня выезда в поле образцы высокой производительности показали трактористы Р. Абахтимова и Сорокин. Норму выработки на подъеме зяби они выполняют на 150 процентов за смену.

На сегодня в этих колхозах вспахано зяби 30 гектаров.

**В. Захаров,**  
участковый агротехник.

## Извещение

20 сентября в 6 часов вечера в здании кинотеатра состоится платная лекция на тему: «Текущий момент отечественной войны и наши задачи». Лекцию читает лектор обкома ВКП(б) тов. Кожевников.

Билеты продаются в городском агитпункте и в кассе кинотеатра. Цена билета 1 рубль.

**ОТДЕЛ ПРОПАГАНДЫ И АГИТАЦИИ РК ВКП(б).**

Ответственный редактор  
**И. П. МАТЮШИН.**

**Белышевскому овощесушильному заводу требуется шофер на газогенераторную автомашину.**

Оплата по соглашению.

**Дирекция.**